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ВСТУП 

Актуальність теми сьогодні полягає в тому, що успішне, прибуткове 

існування будь-якого підприємства в наші дні, майже, неможливе без якісної 

маркетингової складової. Саме вдала маркетингова стратегія, що здійснюється 

підприємством, дозволяє останньому залишатись прибутковим та 

перспективним. Особливо яскраво та наглядно це підтверджує аналіз 

маркетингової діяльності окремо взятого торгово-посередницького 

підприємства, що зараз є однією з найпоширеніших форм підприємств як на 

території України, так і в світі в цілому. 

Обрана тема дипломної роботи безпосередньо присвячена формуванню та 

удосконаленню маркетингової стратегії компанії ТОВ «Бастіон», що 

функціонує на В2В ринку. 

Метою випускної роботи є аналіз застосування та розробка ефективного 

комплексу маркетингових стратегій для компанії «Бастіон» на підставі 

всебічного аналізу її економічного становища, маркетингової діяльності та 

конкурентоспроможності на ринку. 

Для досягнення поставленої мети було поставлено наступні завдання: 

 Охарактеризувати сутність стратегічного маркетингу, його основні функції 

та принципи; 

 Розглянути особливості маркетингових стратегій на ринку В2В; 

 Проаналізувати інструментарій стратегічного аналізу на ринку В2В; 

 Дослідити діяльність компанії ТОВ «Бастіон»; 

 Проаналізувати маркетингові стратегії компанії та складові комплексу 

маркетингу, а також виявити сильні та слабкі сторони маркетингової 

стратегічної політики підприємства; 

 Розглянути конкурентоспроможність компанії на сучасному ринку 

автозапчастин; 

 Запропонувати заходи з удосконалення маркетингових стратегій компанії; 

 Розробити маркетингову програму. 
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Об’єктом дослідження виступає маркетингова діяльність дистриб’ютора 

автомобільних запчастин на ринку України ТОВ «Бастіон», що знаходиться за 

адресою: вул. Фонтанська дорога, 51, Одеса, Україна. 

Предметом дослідження є теоретичні та методичні засади формування 

маркетингових стратегій підприємств на ринку В2В. 

Під час написання даної випускної роботи, було використано наступні 

методи дослідження: 

 методи аналізу та синтезу при вивченні теоретичних джерел; 

 методи групування, порівняння; 

 методи економічного аналізу; 

 методи математичного та статистичного аналізу (кореляційний аналіз, 

аналіз сезонності); 

 STEP-аналіз; 

 метод прогнозування обсягів збуту (стандартного розподілу 

ймовірностей); 

 SWOT-аналіз; 

 аналіз конкурентоспроможності підприємства за допомогою методу 

експертних оцінок, а також за допомогою побудови многокутника 

конкурентоспроможності; 

 метод побудови карт позиціонування; 

 STP-аналіз; 

 ABC-аналіз; 

 матриця Shell/DPM; 

 аналіз запитуваності компанії в інтернеті за допомогою інструменту 

Google Trends. 

Інформаційна база досліджень включає теоретичні джерела, зокрема 

наукові публікації вітчизняних і зарубіжних вчених, нормативні та законодавчі 

акти України, статистичні дані Державного комітету статистики України, 



5 
 

результати власних досліджень, результати маркетингових досліджень 

підприємства, фінансову звітність підприємства. 

Теоретична значимість даної випускної роботи полягає в тому, що в ній 

надано чітке та повне розкриття поняття стратегічного маркетингу, узагальнено 

різноманітні підходи до його визначення та запропоновано авторське 

трактування стратегічного маркетингу, перелічено функції та основні принципи 

стратегічного маркетингу на сучасному підприємстві, розкрито сутність 

стратегії маркетингу та надано її авторське визначення, запропоновано 

класифікацію маркетингових стратегій на ринку В2В та детально розглянуто їх 

різновиди на даному етапі розвитку економіки, сформовано базовий 

інструментарій для проведення маркетингового стратегічного аналізу на ринку 

В2В та розроблено авторський підхід до проведення STP-аналізу на В2В ринку. 

В свою чергу, практична значимість даної роботи полягає в тому, що 

рекомендації, заходи, пропозиції, які було запропоновано для удосконалення 

маркетингової діяльності та розробки актуальної маркетингової стратегії 

компанії у цій роботі, було успішно впроваджено безпосередньо на 

підприємстві, а також вони можуть бути використані й іншими торговельно-

посередницькими підприємствами на ринку автозапчастин. 

Автором було розміщено наступні публікації, пов’язані з темою 

дослідження: «Використання інструментів інтернет-маркетингу на ринку В2В» 

[36] (2019 рік), «Переваги та недоліки маркетингових стратегій розподілу 

товарів» [38] та «Важливість маркетингового аудиту у сучасних умовах» [35] 

(2018 рік). Також студентка виступала з доповіддю на тему «Маркетинг 

торговельно-посередницького підприємства» на Всеукраїнській науково-

практичній конференції молодих вчених «Глобальні та регіональні аспекти 

інноваційного розвитку економіки» (2019 рік, ОНЕУ). 

Структура випускної роботи складається зі вступу, трьох розділів, а саме 

теоретичної частини, практичної частини та розрахунково-рекомендаційної 

частини, а також висновків, списку використаної літератури та додатків. 

Дипломна робота містить 28 таблиць, 60 малюнків.   
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ВИСНОВКИ 

 

У теоретичній частині даної роботи, на підставі існуючої теоретико-

методологічної бази, було розглянуто сучасну роль стратегічного маркетингу в 

правильній організації та успішній діяльності підприємства; принципи та 

функції стратегічного маркетингу на підприємстві; основні маркетингові 

стратегії підприємств, що функціонують на ринку В2В; розроблено 

оптимальній інструментарій для здійснення стратегічного аналізу та 

визначення ефективної маркетингової стратегії підприємства у В2В секторі. 

Можна відмітити, що більшість вчених розуміють стратегічний 

маркетинг саме як складову менеджменту та виокремлюють лише деякі аспекти 

стратегічного маркетингу. Проте стратегічний маркетинг – це систематичний, 

всебічний і безперервний аналіз маркетингової діяльності підприємства, 

становища на ринку та запитів клієнтів, спрямований на розробку ефективної 

маркетингової стратегії, визначення оптимального набору маркетингових 

інструментів, а також формування та підтримання конкурентних переваг на 

ринку для реалізації даної стратегії з урахуванням можливостей і ресурсів 

компанії, її цілей, зокрема, маркетингових, перспектив розвитку. 

Базою дослідження випускної роботи стала компанія «Бастіон», що 

функціонує на оптовому ринку автозапчастин. 

Проведений аналіз продемонстрував, що підприємство має нормальну 

фінансову стійкість та є платоспроможним. Прибуток компанії у 2018 році 

склав 12543 тис. грн. Спостерігається тенденція збільшення маркетингових 

витрат та обсягів продаж компанії, між якими був виявлений тісний 

взаємозв’язок.  

Проведений STEP-аналіз дозволив здійснити оцінку факторів 

макросередовища, що впливають на діяльність підприємства, і виявив, що 

найбільший вплив мають саме політичні (втрата контролю над Кримом, 

загальна низька політична стабільність, певні обмеження на ввезення імпортної 

продукції) та економічні (високий рівень інфляції) фактори. 
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Унікальність компанії на ринку запасних частин України полягає у її 

товарній стратегії. Особливостями стратегії є орієнтація лише на всесвітньо 

відомі бренди, закупівля та доставка продукції безпосередньо від виробників з-

за кордону, ретельний відбір і закупівля виключно якісних автозапчастин 

високого та середнього цінових сегментів. Продукція, яку компанія пропонує 

своїм клієнтам (яких також вибірково відбирає та до яких застосовує 

індивідуальний підхід) є брендовою, якісною, надійною, сертифікованою, 

довговічною. 

Загалом у портфелі компанії можна виділити автозапчастини, 

автоаксесуари та автохімію. Аналіз цих трьох груп продукції за допомогою 

матриці Shell/DPM продемонстрував, що підприємство має сильні конкурентні 

позиції у галузі автозапчастин, у зв’язку з чим актуальною є стратегія 

збереження лідерських позицій і подальший розвиток бізнесу. 

Цінова стратегія компанії передбачає застосування симбіозу методів 

встановлення ціни на основі витрат і на основі конкуренції та базується на 

стратегії преміальних націнок. Політика надання знижок передбачає надання 

клієнтам індивідуальних знижок, а також застосування знижок по брендам. 

Збутова мережа є достатньо широкою, адже «Бастіон» має 14 філіалів по 

всій Україні та 11 працюючих складів. Головний офіс і центральний склад 

компанії розмішуються в Одесі. 

Компанія застосовує індивідуалізовану комунікативну стратегію для 

різних цільових сегментів. Засоби комунікацій передбачають поєднання 

стандартних інструментів та інструментів інтернет-маркетингу. Загалом, 

підприємство має на меті дотримання стратегії застосування інтегрованих 

маркетингових комунікацій.  

Основою маркетингової комунікаційної стратегії підприємства, 

враховуючи його специфіку, виступають особисті продажі, різноманітні акції, 

навчання, сувенірна продукція та спеціалізовані виставки.  
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Основними контактними особами від підприємства, що взаємодіють з 

постачальниками, є працівники відділу закупівель. Між тим, торговельні 

представники компанії постійно спілкуються та взаємодіють з клієнтами за 

допомогою інструментів прямого маркетингу (телемаркетингу, email-

маркетингу), виїжджають до них у разі необхідності, а також проводять 

презентації для потенційних партнерів або клієнтів. 

«Бастіон» входить до «Великої шістки» підприємств на українському В2В 

ринку автозапчастин. Підприємство займає лідерські позиції на ринку, є 

конкурентоспроможним, має суттєві конкурентні переваги. Резервами для 

підвищення конкурентоспроможності компанії є її слабкі місця: ціни, широта 

асортименту, ринкова частка, дистрибуція. 

SWOT-аналіз та побудова на основі його результатів матриці 

стратегічних заходів, підтвердили необхідність проведення низки удосконалень 

використовуваних маркетингових стратегій. 

У межах поліпшення маркетингової стратегічної політики компанії було 

розроблено заходи стосовно удосконалення маркетингової комунікативної 

стратегії, зокрема, інтернет-стратегії, та цінової стратегії.  

Запропонована сукупність заходів сприятиме застосуванню додаткових 

каналів збуту продукції, таких як соціальні мережі, поєднанню різноманітних 

комунікативних засобів, спрямованих на підвищення обсягів продаж, 

підвищення іміджу компанії та поширенню інформації про неї. Окрім 

удосконалення інтернет-стратегії та застосування соціальних мереж, у межах 

загальної стратегії інтегрованих маркетингових комунікацій було виділено та 

поєднано різноманітні комунікативні засоби, такі як: масштабні спеціалізовані 

виставки, акції, розробка фірмового каталогу компанії «Бастіон», проведення 

вебінарів, тренінгів і навчальних заходів, застосування email-маркетингу, 

офіційного сайту в інтернеті, технологій телемаркетингу, проведення 

презентацій компанії.  

Загальні витрати на комунікативні заходи протягом першого року 

становитимуть 669490 грн. Загальний відсоток збільшення обсягів продажів 
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підприємства внаслідок реалізації запропонованого набору заходів згідно з 

розробленим медіа-планом становить 28%. В грошовому еквіваленті, обсяги 

продаж компанії за рахунок впровадження перерахованих заходів зростуть на 

28525,28 тис. грн. За цих умов, прибуток «Бастіон» складе 27855,79 тис. грн. 

Також було приділено увагу перегляду та оптимізації цінової стратегії 

компанії, зокрема, – перегляду та удосконаленню системи надання знижок 

клієнтам. Запропоновані знижки «сконто», знижка при здійснені авансових 

платежів,  розраховані та обґрунтовані кількісні знижка із урахуванням 

беззбитковості дозволять підвищити економічну ефективність продаж. 

На підставі проведеного аналізу маркетингової діяльності ТОВ «Бастіон» 

та розробки рекомендацій стосовно її удосконалення, було сформовано 

маркетингову програму, складену з оглядом на ресурси та можливості компанії, 

а також розроблено план поетапної реалізації програми терміном на 3 роки. 

Успішне втілення розробленого плану маркетингу сприятиме стабільному 

вдалому розвитку «Бастіон», утриманню компанією лідерських позицій на 

ринку та розширенню масштабів діяльності. 

Для втілення маркетингового плану, оптимізації потребує організаційна 

структура компанії. Запропонована реорганізація відділу маркетингу завдяки 

об’єднанню відділу маркетингу, продаж і організації закупівель дасть змогу не 

лише уникнути дублювання функцій працівниками різних відділів і підвищити 

узгодженість їх діяльності, а й сприятиме економії коштів у результаті 

скорочення чисельності працівників.  

Запропонована сукупність заходів, впроваджених  згідно з планом і в 

повному обсягу, гарантовано сприятимуть досягненню компанією поставлених 

маркетингових цілей, удосконаленню маркетингової стратегії підприємства, 

оптимізації маркетингової діяльності, загальному розвитку компанії та, 

звичайно, отриманню прибутку.  

Таким чином, робота наглядно демонструє значення розробки ефективної 

маркетингової стратегії для успішного існування окремо взятої компанії на 

сучасному В2В ринку. 
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